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m Poder Executivo
Ministério da Educação

~ " CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Ata da reunião ordinária reaiizada dia
15.03.2012, às 8h30.

CONSELHEIROS PRESENTES: Márcia Perales Mendes Silva (Presidente), Hedinaldo
Narciso Lima, Valdelario F. Cordeiro, Cicero Augusto Mota Cavalcante, Francisco Benedito Gaspar de
Meio, Nair Chase da Silva. Nilson Rodrigues Barreiros, Clynio de Araújo Brandão, Neison Matos de
Noronha, Arminda Rachel Botelho Mourão, Norma Cecilia Rodriguez Bustarnante, Mariomar de Sales Lima,
Lucidlo Rocha Santos, Sonia María da Silva Carvalho, Jamal da Silva Chaar, Dirceu Benedicto Ferreira,
Maria de Meneses Pereira, Nikeila Chacon de Oliveira Conde, Rosirneire de Carvalho Martins, Agno Nonato
Serrão Acioli, Helder Manuei da Costa Santos. Milton Cesar Costa Campos, Antônio Heriberto Catalão
Júnior, Fabio Medeiros Ferreira, Francisco Chagas Parente de Araújo Junior, Charles Antonio Amorim Vale,
Adson Silveira de Souza, Geider Simões Lemos, ilton da Siiva Pereira, Newton da Silva e Ruiter Braga
Caldas. PAUTA: informes; Discussão e votação da ata da reunião realizada no dia 25.01.2012; Julgamento
dos seguintes processos: 1. Proc. 00612012 - ADMINiSTRAÇÃO SUPERIOR - Submete à apreciação do
CONSAD o Relatório de Gestão da UFAM de 2011. Relator - Lucidio Rocha Santos; 2. Proc. 02912011 -
DRH - Solicita alteração na Resolução n° 021/2010 - CONSAD, referente ao Estágio Probatório dos TAES.
Relator - Conselheiro Jamal da Silva Chaar; 3. Proc. 030I2011 - DEPTO DE BIBLIOTECONOMIA -
Mudança da denominação do Departamento de Biblioteconomia para Departamento de Arquivologia e
Biblioteconomia. Relatora - Conselheira Arminda Rachel Botelho Mourão; 4. Proc. 03212011 - PROCONIUN
- Criar o PECTEC e norrnatizar concessão de passagens e ajuda de custo para discentes da graduação
participantes em eventos científicos. Relatora - Conselheira Nikeila Chacon de Oliveira Conde; 5. Proc.
00112012 - ANDRÉA BELÉM COSTA - Recorre da decisão do Conselho Departamental da FCA que
indeferiu seu pedido de remoção para o ICB. Relator- Conselheiro Ruiter Braga Caldas; 6. Proc. 003l2012
- DEPTO DE MATEMÁTICAIICE - Propositura de concessão do Titulo de Doutor Honoris Causa pela
UFAM ao Professor Elon Lages Lima. Relator - Conselheiro Cicero Augusto Mota Cavalcante; 7. Proc.
00102012 - DEPTO DE MATEMÁTlCA/¡CE - Propositura de concessão do Tituio de Doutor Honoris Causa
pela UFAM ao Professor Manfredo Perdigão do Carmo. Relator - Conselheiro Cicero Augusto Mota
Cavalcante; 8. Proc. 005/2012 - ADMINISTRAÇÃO SUPERIOR - Submete à apreciação do CONSAD o
Programa de Avaliação de Desempenho dos TABS, a minuta de Resolução e a cartilha de orientação sobre
o assunto. Relator - Conselheiro Antonio Heriberto Catalão Junior. INFORMES: Presidente - a)
Implantação do Programa de Formação Continuada, cuja Comissão Especial é presidida pela Prof”. Valdete
da Luz Carneiro, com vista a ofertar apoio aos docentes no processo ensino/aprendizagem. Próximo
seminário será no municipio de Humaitá e todas as Unidades Acadêmicas serão contempladas. b) Convite
para aula inaugural da pos-graduação no Auditório da Faculdade de Direito, proferida pelo Prof. Dr. Emídio
Cantídio de Oiiveíra: “Pós-graduação no Brasil - Perspectivas para a Amazônia”. Consa. Sônia Maria da
Silva Carvalho - a) Falecimento da aluna Natalia Penhalosa Duane durante um Congresso em Salvador-
BA, b) Agradecimentos à PROCOMUN no que diz respeito aos trabalhos para a remoção do corpo da
aluna, velório e homenagens. Cons. Francisco Chagas Parente de Araújo Jr. - a) Registrou o fato de que
a Prefeitura Municipal de Manaus força os usuarios do Campus Universitário a desviar sua rota, solicitando
da Administração Superior que efetue contatos se posicionando firme sobre o assunto; b) Politica de
qualificaçäo para os TAEs com o fito de obtenção de bolsas; c) Trabalho etnográfico em reiatorio
apresentando os problemas de infraestrutura da FACED para envio ao Prefeito do Campus. Consa -
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Rosimeire Martins - a) Eleição para a nova diretoria da FAPSI, por razões de aposentadoria. Cons.
Geider Simões Lemos- a) Reiterou o alerta sobre os perigos proporcionados pelos tios de alta tensão
localizados nas proximidades do DEMAT, colocando em risco os transeuntes. Cons. Francisco Benedito
Gaspar de Melo - Em resposta ao Cons. Francisco Jr, lembrou que ha o curso de mestrado em
Engenharia da Produção somente para os TAEs e dois cursos de pós-graduação em andamento. Consa.
Arminda Rachel Botelho Mourão - a) Processo no CONSAD para retirada de cães e gatos das cercanias
do Campus; b) Seleção interna para o Mestrado e Doutorado em Educação - por ser interno, os candidatos
imaginam que não há critérios a serem obedecidos e por essa razão já conta com 2 recursos; c) Seleção
para Pos-graduação Stricto Sensu sem a inclusão dos TAEs - houve seleção para docentes e indignação
pela exclusão dos TAES no processo. Sugeriu que devem entrar com processo para solicitação relativa ao
tema; d) Reunião com a PCU para apresentar os problemas da FACED/lCHL. Cons. Dirceu Benedito
Ferreira - a) O CONDEP/FM solicitou do Prof. Edmilson Bruno da Silveira orientações sobre um projeto
com recursos de emenda parlamentar para compra de palm-tops para os alunos e viabilidade desse projeto;
b) REUNl - Os prédios cuja construção estavam previstos no programa REUNl deveriam ser concluídos até
o ano em curso. c) Existência de verba de mais de 2 milhões de reais para outros cursos da àrea da saúde;
por essa razão está recebendo pressão para responder sobre essas construções previstas no programa; d)
Os conselheiros do CONDEP pedem a construção dos prédios na área do Campus e a idéia éde construir
um prédio de oito andares para abrigar toda a FM, no local em que se encontra alocada, caso não venha a
ser implantada na área do Campus Universitário. Consa. Norma Cecilia Rodriguez Bustamante - Seu
mandato está chegando ao final e no inicio de junho estarão com novo diretor na FCA. Cons. Fabio
Medeiros Ferreira- a) O curso de Engenharia da Produção foi avaliado nos dias 5 e 6 e com ele fechou-se
o ciclo de avaliações dos cursos; b) Formatura de 104 alunos do PARFOR com a presença dos pró-reitores;
c) Aluna do curso de Quimica formou antecipado por haver sido aprovada no PPG de Quimica na UFAM; d)
Agradecimentos à Profa. Macia Perales, ao Prof. Hedinaldo N. Lima e ao servidor Francisco Benedito
Gaspar de Melo pela ajuda endereçada a um professor que passou por problemas de ordem psiquiátrica, e,
na ocasião, receberam todo o apoio necessário da Admistração Superior, do diretor do HUGV e do Gestor
do SlAISS. Cons. Clynio de Araújo Brandão - a) informou que instituiram na Faculdade de Direito a
Medalha do Mérito de Direito, cujo sentido e agraciar pessoas fisicas e jurídicas que prestaram relevantes
serviços à UFAM e à propria Faculdade. Cons. Ilton da Silva Pereira - a) Cobrou posição por parte da
Reitoria quanto ao fechamento do acesso ao Campus nos horário de pico. Entende que a ADUA, ASSUA,
SINTESAM e DCE devam também fazer o que lhes compete que é mobilização da comunidade
universitária para exercer pressão. b) Parabenizou a FACED sobre o piano de necessidades; c) Reiterou o
pedido de oferta de mestrado na área de Administração. Cons. Nilson Rodrigues Barreiros - a)
Agradeceu à Faculdade de Direito a cessão de salas para alocar algumas disciplinas da FT; b) Defasagem
de 11 salas; c) Proposição não aceita pelo colegiado de fechar a FT; d) Trote solidário ~ dia 16/03 haverá
palestra sobre doação de sangue, pelo Hemoam; e) Curso de Engenharia Quimica propôs 2 palestras em
substituição ao trote comum; f) Vampirão - sera feita coleta de sangue entre os alunos; g) Portaria do MEC
contendo proibição do trote comum deve estar no site da UFAM; h) Braço robótico doado pela SAMSUNG
foi repassado ao curso de Engenharia da Produção em Itacoatiara - ICET, estando sem número de
tombamento; i) Desgaste quanto ao curso de Francês ofertado pelo DLLE. Cons. Antônio Heriberto
Catalão Júnior - a) Em nome do ex-conselheiro Edilson da Costa Albarado formulou as despedidas por
haver concluído seu curso; b) 1 Fórum de Planejamento Estratégico participativo. com comissão paritário.
Cons. Charles Amorim do Vale - a) informou que está prestando serviços no HUGV, no Departamento de
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Finanças. desde )anelro/2012; b) O HUGV em matéria de leitos, com a construção do novo complexo,
saltarã de 150 para 300 leitos; c) Mudança do setor administrativo do HUGV para a rua Belo Horizonte.
Cons. Hedinaldo Narciso Lima - 1) Os operários já estão trabalhando na nova rede elétrica da UFAM,
fruto de emenda parlamentar única para o nosso Estado, no valor de aproximadamente R$ 2.000.000,00.
Cons. Clynio de Araújo Brandão - Sugeriu que fosse apresentado no site a reforma da rede elétrica,
comunicando o que está sendo realizado nos intramuros da UFAM. DELlBERAÇÕES: 1. Proc. 006/2012. l.
Aprovou o Relatório de Gestão da Universidade Federal do Amazonas, referente ao exercicio de 2011; ll.
Encaminhou ao Conselho Diretor da Fundação Universidade do Amazonas para apreciação (Resolução n°
004/2012); 2. Proc. 029/2011. Retirado de pauta; 3. Proc. 030/2011. Alterou a denominação do
Departamento de Biblioteconomia para Departamento de Arquivologia e Biblioteconomia (Resolução n°
008/2012); 4. Proc. 032/2011. Criou o Programa de Apoio à Participação de discentes de graduação, em
Eventos Cientifi cos, Tecnológicos e Culturais - PECTEC e Normatizou a concessão de passagens e ajuda
de custo aos discentes da graduação participantes em eventos Cientifi cos, Tecnológicos e Culturais
realizados no Brasil (Resolução 007/2012); 5. Proc. 001/2012. l. Removeu, de imediato, a servidora Andrea
Belém Costa, lotada na Faculdade de Ciências Agrárias/FCA para o Instituto de Ciências BioIÓgicas/lCB. ll.
Garantlu a devolução de uma vaga, quando ocorrer, do Instituto de Ciências BiolÓgicas/lCB para a
Faculdade de Ciências Agrárias/FCA, para reposição (Resolução n° 005/2012). Constituiu Comissão de
Sindicância para apurar as denúncias feitas pela Profa. Dra. Andrea Belém Costa contra os professores do
Departamento de Ciências Pesqueiras da Faculdade de Ciências Agrárias, com os seguintes membros:
Profa. Dra. Arminda Rachel Botelho Mourão; Prof. Clynio de Araújo Brandão; Profa. Dra. Maria de Meneses
Pereira eTAE Newton da Silva (Resolução n° 006/2012); 6. Proc. 003/2012. I - Aprovou a proposta de
concessão de Doutor Honoris Causa ao Professor Dr. Elon Lages Lima, por propositura oriunda do Instituto
de Ciencias Exatas/ICE. Il - Submeteu os autos á aprovação do Conselho Universitário (Resolução n°
010/2012); 7. Proc. 004/2012. I - Aprovou a proposta de concessão do titulo de Doutor Honoris Causa ao
Professor Dr. Manfredo Perdigão do Carmo, oriunda do Instituto de Ciências Exatas/ICE. ll - Submeteu os
autos à aprovação do Conselho Universitário (Resolução n° 009/2012); Cons. Clynio de Araújo Brandão
- Declaração de voto. Declaro voto favorável à concessão dos titulos de Doutor Hon/ris Causa, aos
professores Elon Lages Lima e Manfredo Perdigão do Carmo. “As suas vidas de grandes serviços
prestados à nossa Academia, justificam as homenagens. Em 15.02.2012. Clynio de Araújo Brandão -
Faculdade de Direito”. 8. Proc. 005/2012. Retirado de pauta. Nada mais havendo a tratar, a Presidente
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, da qual eu, Ellen Derzi, na qualidade de
secretária, lavrei a presente Ata, que dato e assino, após a aprovação dos Conselheiros e a assinatura
da Presidente. Plenário dos Conselhos Superiores da Universidade Federal do Amazonas “Abraham
Moysés Cohen", em Manaus, 15 de março de 2012.
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